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  اك عـلـومـب 2  الإشعاعـات النوويـة  03 ولـحل اءـفيزي

  

  
1.  

1يتحول نوترون رمزه   :المعادلة الظاهراتية  للتفتت  .1.1
0 n    1إلى بروتون رمزه

1 p   :1 1
0 1

A
Zn p X→ +.  

  : Aو  Zلتي الانحفاظ ونستنتج قيمة كل من دنكتب معا

0انحفاظ عدد الشحنة  1 1Z Z= + ⇒ = − .  

1:انحفاظ عدد الكتلة  1 0A A= + ⇒ =.  

0رمز الدقيقة المتكونة هو 
1 X−  0  تمثل إلكترونا و

1e− .  نوع الإشعاع هوβ- .  

60معادلة النشاط الإشعاعي .1.2 0
27 1

A
ZCo X e−→ +  

27انحفاظ عدد الشحنة   1 28Z Z= − ⇒ =.  

60انحفاظ عدد الكتلة    0 60A A= + ⇒ =.  

60رمز النويدة المتكونة هو
28 X  60وهو عنصر النيكل

28 Ni.  

60: فتصبح المعادلة النووية كالتالي  60 0
27 28 1Co Ni e−→ + 

  : نعتبر .2
60( )m Co 60الكوبلت كتلة نويدة واحدة من.  

N(t)  عدد النويدات في العينة عند اللحظةt .N0 عدد النويدات في العينة عند اللحظة  t=0 .  

m(t)  كتلة العينة عند اللحظةt .m0  كتلة العينة عند اللحظةt=0 .  

)60: كتلة العينة تساوي مجموع كتل نويداتها  ) ( ) ( )m t N t m Co=  

60:تكون نفس العلاقة كالتالي  t=0عند 
0 0 ( )m N m Co= .  

  : من العلاقتين السابقتين ،نستنتج
60 60

6060
0 0 0 00 0

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )( )

m t N t m Co m t N t m Co m t N t

m N m Co m Nm N m Co

 =
⇒ = ⇒ =

=
  

  :حسب قانون التناقص الإشعاعي 

0
0 0

0 0

( )
( ) ( )

t
t t tN em t

N t N e e m t m e
m N

λ
λ λ λ

−
− − −= ⇒ = = ⇒ = 

/1عمر النصف  .3 2t  عينة  تفتت نصف عدد نوىيهو المدة اللازمة لكي.  

/1في اللحظة   2.t n t=:  

  02مـوضـوع الـحــل 

 

 

ذ.مـحـمـد صـبـحـي          ثـانـويـة طـارق          خـنـيـفـرة         www.9alami.com          الصفحة 1\3  



 الإشعاعـات النوويـةبـاك 2 03حلول.ف
 

( )

1/ 2
0 0

ln 2
1/ 2 0

ln 2
0

ln 2 ln 2

ln 2

0

( ) ( )

ln 2 ( )

ln 2 ln 2 ( )

1 1
2

2

( )
2

n

n n

n

ntt

n

n

Lnx n
n

n

m t m e m t m e

t m t m e

n m t m e

e e x e
e

m
m t

λλ

λ

−−

−

−

−

= ⇒ =

= ⇒ =

= ⇒ =

= = = ⇒ =

⇒ =

 

4.  

   .   m0=2mgنلاحظ أن  .4.1

/1عند  2t t=    :0
1/ 2

2
1

2 2

m
m g= = /1الأفصول الموافق هو مبيانيا  ،      = 2 5,25t ans= . 

 

0:  إذن  t1=2t1/2نلاحظ أن :     t1=10,5ansعند 
1/ 2 1 12

,2 0 5
2

m
t t m m g= ⇒ = ⇒ = 

4.2. 0( ) tm t m e λ−=  

)t=τ  :0عند  )m m e λττ −=  

1 0
0 0

1
1 ( ) ( )

m
m m e m e m

e
λτλ λτ τ τ

τ
− −= ⇒ = ⇒ = = ⇒ = 

dN:   هو عدد التفتتات في الثانية ،تعبيره  tعند لحظة   a النشاط الإشعاعي  .4.3
a

dt
= − .  

0
0 0

0

( ) ( )

( ) ( )

t t
t

ax t
ax t t

d N e d e
N N e a N

dt dt

d e d e
ae e a N e a N

dx dt

λ λ
λ

λ
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− −
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= ⇒ = − = −

= ⇒ = − ⇒ = ⇒ =
  

t1/2 

 

m0 

m0/2 
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t=0  :0عند  0a Nλ=  

m0 :0كمية مادة النويدات في الكتلة 
0

m
n

M
=  

m0 :  0عدد النويدات في الكتلة 
0 0 0. .A A

m
N n N N N

M
= ⇒ =

   
  عدد أفوكادرو   NAحيث 

0ومن العلاقة   0a Nλ=  

: نستنتج  

0
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0
0

1/ 2 0 0
0 0

1/ 2 1/ 2
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 =
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= ⇒ = ⇒ =

  

   :تطبيق عددي 

3 23
100

0 0 0
1/ 2

2.10 6,02.10
ln 2 ln 2 8, 40.10

(5,25 365, 25 24 3600)60
Am N

a a a Bq
t M

− ×= ⇒ = ⇒ =
× × ×

  

  
  

مول من  1هو عدد الدقائق في   NAعدد أفوكادرو  
 .   NA=6,02.1023mol-1   المادة
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